

# ЗА БОЛЬШОЕ МОЛОКО

Кончается старый год. Какие достижения в труде имеют в преддверии нового года ж и в о т н о ю д ы о к р у г а? В целом по округу от каждой фуражной коровы надено 2063 килограмма молока при плане 2150. Это на 1 декабря. По поступающим из хозяйства данным видно, что годовой план будет выполнен обязательно.

Значительно раньше срока выполнил годовое задание Горновский совхоз. Здесь надено 2368 килограммов на каждую корову при плане 2250. Доярки тт. Гусева и Васильева на 20 декабря надели по 2753, 2473 килограмма, от коровы. Перевыполнили годовое задание совхозы «Байдарский», «Ярсалинский», «Верхне-Пуровский», «Россиа». У совхоза же «Мужевский» в этом значительное отставание. На ферме хозяйства не хватает кормов, не всегда вовремя они подвозятся.

Ничего все животноводческие хозяйства округа из-за неблагоприятных климатических условий и по другим причинам испытывают недостаток в грубых кормах. И хотя концентрированных кормов завезено достаточно, расходование сена и силоса должно быть бережным.

Не случайно, что животноводы Ярсалинского, Горновского и Байдарского совхозов встре-

чают Новый год добрыми результатами. Как правило, корма здесь запариваются, сдобриваются, распределяются по нормам. С доярками проводятся беседы, до каждой доводятся недельные и месячные задания, организована проверка их выполнения. Такой порядок в работе должен быть завершен на каждой ферме.

Не следует забывать, что и выполнении плана 1967 года будет зависеть от того, как пройдет зима. А в проведении хорошей зимовки главная — мобилизация людей на выполнение поставленных перед ними задач. Нужно сделать так, чтобы ни один килограмм сена не пропадал при перевозке. Соблюдение рациона, обязательное взвешивание, запаривание, измельчение, сдобривание кормов позволит растнуть имеющийся запас до конца стойлового периода.

В борьбе за большое молоко положительную роль должно сыграть социалистическое соревнование среди животноводов и проверка выполнения принятых обязательств.

Ответственность животноводов, специалистов и руководителей хозяйств за дела в животноводстве поможет в выполнении поставленных перед тружениками сельского хозяйства задач.

# КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУЖНОГО КПСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 38-й

№ 256 (7146)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

25

декабря

1966 г.

Цена 2 коп.

## КОЛЛЕКТИВ ПРИНИМАЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

### СЛОВО СТРОИТЕЛЯМ

Стремясь достойно встретить пятидесятилетие Советской власти, коллектив Салехардского ремонтно-строительного управления принял повышенные социалистические обязательства на 1967 год. Коллектив решил:



ГОД ЮБИЛЕЙНЫМ ДЕНЬ ТРУДОВОЙ

— выполнить годовой план ремонтно-строительных работ к 25 декабря. Задание десяти месяцев 1967 года выполнить на 105 процентов и сверх плана произвести на 35 тысяч ремонтно-строительных работ;

— за счет механизации трудоемких работ добиться повышения производительности труда, снижения себестоимости и подучить 5 тысяч рублей экономии;

— досрочно сдать в эксплуатацию столовую зооветтехникума, здание телефонной станции, котельные, жилые дома и другие объекты. Полностью освоить средства на капитальный ремонт к 25 декабря;

— в целях расширения производственной базы, своевременного снабжения объектов стройматериалами и столярными изделиями ввести в эксплуатацию столярный цех к 1 марта 1967 года, начать строительство сушильного цеха и котельной для комбината производственных предприятий. Для рационального использования имеющихся транспортных средств ввести в эксплуатацию гараж с ремонтно-строительной мастерской;

— внедрить в производство не менее восьми рационализаторских предложений;

— улучшить бытовые условия рабочих и служащих, для чего произвести капитальный ремонт жилых помещений, полностью газифицировать квартиры, сдать в эксплуатацию общежитие на 58 мест, построить восемь детских и спортивных площадок;

— за счет правильной организации труда, проведения технического среди работающих исключить случаи травматизма.

Социалистические обязательства приняты общим собранием рабочих и служащих управления.



Анатолий Яптик — потомственный рыбак. Зимой он — на подледном льду, а летом работает мотористом на мотоподчалке. Как в труде, так и в общении с людьми Анатолий Яптик — человек добросовестный и честный. В нем в Новопортовском рыбозаводе.

На снимке: Анатолий Яптик.

Фото С. Пудова.

### Советуются народные контролеры

Вчера в Доме культуры рыбников состоялось собрание окружного актива органов народного контроля. С докладом «О задачах органов народного контроля в свете решений XXIII съезда КПСС» перед собравшимися выступил секретарь окружного комитета партии тов. Ф. К. Того.

В обсуждении доклада принял участие тт. Филиппов — председатель городского комитета народного контроля, Хруль — работник стройбанка, Ушарова — председатель группы содействия комитету народного контроля Салехардской пристали ИРПА, Артеев — секретарь окружного комитета комсомола и другие.

Подробный отчет о работе окружного собрания органов народного контроля будет опубликован в одном из ближайших номеров.

## ПО СТРАНИЦАМ ОКРУЖНЫХ ГАЗЕТ

### Заполярье — Великому Октябрю

Халты-Максийек  
«ЛЕНИНСКАЯ ПРАВДА»

#### Первая из крупных блоков

Впервые в Сургутской конторе бурения смонтирована буровая «БУ-75» из крупных блоков. Ее монтажом занималась бригада Героя Социалистического Труда Александра Григорьевича Тимченко. Вторую буровую она перевезла на тринадцатую точку по тайге, не разбирая. Работать на «БУ-75» будет бригада Алексея Кирилловича Прокаева. Это его третья скважина. Он был главным механиком конторы, но заканчивает второй институт — нефтяной, поэтому стал «чистым» буро-

вником. Первые две скважины № 16 и № 16-бис (на воду) бригада прошла с успехом. Две площадки — Солку и Западный Сургут разбуривает контора. Если рассчитывать, что к 1970 году проходка достигнет 180 тысяч метров в год, то работы на этих месторождениях хватит на восемь с половиной лет. А пока план небольшой, темне — 29 тысяч, и он выполнен еще в октябре.

Воркута.  
«ЗАПОЛЯРЬЕ»

#### Шахтерская верность

Вступая в пятилетку, горняки семнадцатой шахты обещали перевыполнить задание по добыче в первом году

на пятнадцать тысяч тонн угля. Более тринадцати с половиной тысяч тонн они уже добыли сверх плана. Успешно работают и эти декабрьские дни все добычные участки, за исключением одного — шестого.

К тринадцатому декабря горняки седьмого участка под руководством Ю. П. Креслина выдали на гора 115 тонн угля сверх задания, хотя работают они в трудных горных условиях — на выемке целлюлозы буроварным способом.

В таких же условиях ведут выемку угля на целиках участка Мощного горняки восьмого участка, руководимого А. Н. Деренко. Их сверхплановый счет в декабре достиг 375 тонн угля. На 273 тонны перевыполнили задание двенадцати дней декабря горняки объе-

дленного участка, возглавляемого М. Ф. Майоровым.

— Обязательств в о будет выполнено! — говорит шахтеры семнадцатой.

Усть-Ордынский.  
«ЗНАМЯ ЛЕНИНА»

#### Свет ночных улиц

Все более красной становится главная улица окружного центра, поселившая имя В. И. Ленина. Она привлекательна в любое время года. А теперь вот будет радовать глаз даже ночью, потому что в праздники 49-й годовщины Октября над проезжей частью улицы зажглись 500-ваттные электрические лампы, развешенные на 50-ти железобетонных опорах.

Как сообщим нашему корреспонденту начальнику Эхирит-Булагатского комбината коммуна-

льных предприятий и благоустройства Н. А. Шихеев, в ближайшее время совсем другой облик обретут и другие улицы окружного центра. На всех домах появятся новые номерные знаки с козырьками, освещаемыми по ночам.

Дудинка.  
«СОВЕТСКИЙ ТАЙМЫР»

#### Поступает цветная пушнина

В Носковский заготовительный пункт поступила первая партия пушнины от охотников колхоза «Заря Таймыра». Промысловиками сданы 21 горностай, 7 лисы и 634 зайца. Всего сдано цветной пушнины на сумму 409 рублей.

Этот же колхоз перевыполнил план сдачи мяса государству. На заготовительный пункт рыбхоза сдано 1192 центнера мяса при плане 500.



На новый путь хозяйствования уже встал много предприятий нашей страны, в том числе и в нашей области. Лабытнангская лесобаза стоит на пороге перехода на новые методы хозяйствования, планирования и экономического стимулирования. Как же будет осуществляться этот переход, какие важнейшие стороны экономического хозяйствования он затронет?

**Планирование и отчетность.** Структура общезаводского планирования, отчетности и анализа в основном, видимо, останется без значительных изменений.

К нашей же интрузивной системе предъявляются новые требования в связи с расширением ныне существующих, а также введением новых элементов хозяйственного расчета на биржах и в цехах, и вследствие распространения принципов ходрасчета на производственные участки, бригады и смены.

В наряд-заданиях бирж, кроме существующих статей плана и учета будет определен план реализации, что должно способствовать более внимательному приему древесины, поступающей на биржи. Более бережливому отношению к ней, более рациональному ее расходу.

Новым в нашем планировании явится также доведе-

# ПРЕДПРИЯТИЕ НА РЕЛЬСЫ И ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ЭКОНОМИКИ РЕФОРМА

ние производственного плана до участков с теми же показателями, что и в целом по бирже. И тоже с планом реализации. Особому контролю должны быть подвергнуты непродовольственные расходы биржи и участка.

До настоящего времени плановое задание для бригады определялось лишь по объему, норме выработки с указанием ставки - смен используемого бригадой механизма. Сейчас бригадный план будет иметь некоторые элементы хозяйственного расчета. Бригаде будут определены плановый объем работ по соответствующим фазам производства, норма выработки, расценки, фонд заработной платы, количество станков - смен механизма, стоимость этих станков-смен. Кроме того, в бригадном плане будет определен лимит на инструмент, на трос, чокер, проволоку, слесы. Остальные материалы — в суммарном выражении.

Цеховые, участковые и бригадные элементы хозяйственного расчета должны быть внедрены не только на основном производстве, но и в подсобных цехах.

Таковы те изменения, которые предполагается внести в планирование на лесобазе.

**Учет и анализ.** Для того, чтобы дать правильную оценку работы участка или бригады (да и в целом, биржи, цеха) необходим хорошо поставленный учет, правильная, безошибочная запись документов при отнесении тех или иных затрат на соответствующие статьи сметы или техпромфинплана. Нужно вести строгий учет всех материалов (троса, слесы, проволоки и др.) в соответствии с лимитными карточками, которые должны стать основным документом для учета и анализа по расходу материалов, топлива, инструмента и т. д. Введение лимитных карточек на всех участках будет дисциплинировать цеховой персонал в части расхода и сохранности материальных ценностей, что во-первых, и во-вторых, поможет учетному бухгалтерскому аппарату более правильно отнести затраты по статьям и объектам.

Нужно навести порядок в учете использованных транспорта (автомашин, тракторов, гужевого транспорта), а также в учете работы всех агрегатов — лебедок, кранов и т. п., хорошо учитывать, внимательно следить за таким очень важным показателем работы транспорта, как коэффициент его готовности и использования.

До настоящего времени все непроизводительные затраты отражались лишь в отчете лесобазы в целом, на биржи их не относили. Теперь же все суммы убытков по рекламации, за недоплату, за несвоевременный возврат тарелки и другие штрафы будут разниться

по биржам и участкам. Хорошо организованной учет в цехах и на биржах — одно из важных условий достижения наиболее эффективных результатов увеличения ходрасчета на лесобазе.

**Вопросы экономического стимулирования материальной заинтересованности:**

Особых успехов в этой части в связи с переходом на новые методы хозяйствования у нас не предвидится (по крайней мере, в первое время), т. е. уже в текущем году в соответствии с решениями ЦК КПСЗ и указанными выше организациями трудящиеся лесобазы получили ряд льгот и преимуществ, распространяющихся на работников лесной промышленности. Так, восстановление за выслугу лет (от 10 до 30 процентов должностного оклада), значительно увеличен размер премии сельским за перевыполнение производственного плана (с 10-15 процентов до 40—50 и 100 процентов).

Нечто вводится дополнительно; например, премии за экономно сырья, материалов и инструмента в размере до 40 процентов от полученной экономии. Это очень важный рычаг для поднятия заинтересованности рабочих в решении экономии.

## 11 окружной съезд работников культуры

# КАДРЫ — ОБЩЕСТВЕННОСТЬ — МАТЕРИАЛЬНАЯ БАЗА

Далеко от райцентра, далеко от Оби-магистрали на горной Сине-реке стоит рыбацкая поселок Олпорт. Маленькое поселок не оторвано от Большой земли. Здесь живут своеобразная культурная жизнь. В Олпорте можно послушать единственный в округе скрипичный квартет. У туристов-школьников узнать об интересных походах по родному краю, а если перечислить только формы клубной работы, то получится большой список.

«Музыкальная суббота» и тематический вечер «Для тебя, рыбак», устный журнал «Книжки должны быть чужие коммунистического общества» и вечер вопросов и ответов по материалам XXIII съезда КПСС, молодежный диспут в кафе «Юность»...

Продолжая свое выступление на съезде, заведующая Олпортским клубом Надежда Рускалова рассказывает о пяти крупных художественной самодеятельности, о выездных концертах, о наглядной агитации в библиотеке. В поселке дважды в неделю проводятся беседы и чтения на хантыйском языке, передачи местного радиовещания, еженедельно — лекции. Ответственность активно готовится к встрече 50-летия Советской власти.

Все это хорошо, но в наших условиях приходит-

ся работать? В клубе нет места для проведения репетиций, а в библиотеке некуда класть книги и т. д.

Если подвести итог выступлению, то в активе мы видим наличие подготовленных кадров культурработников, большую роль общественности, а в пассиве — слабую материально-техническую базу.

Три эти проблемы в разных сочетаниях были также характерны для остальных выезжавших на съезде и определяли основные направления в дальнейшей работе культурпросветучреждений.

Отрадно было слышать, что многие культурпросветработники стали подлинными мастерами хорошего настроения и организаторами досуга трудящихся, умело воздействуют на рост сознательности людей, их творческой и трудовой активности.

Трудно переоценить значение выездов самодеятельных артистов, библиотечарей, юнпередвижек непосредственно на места промысла, на буровые. Прошлым летом 11 агитбригад работало среди рыбаков и при коллектива (преподаватели и учащиеся культурпросветучилища) выезжали к буровским нефтегазавидам. Бригада Шурышарского Дома культуры дала 16 концертов, Красноселькупского — 13, хорошо было налажено

культурослуживание рыбаков на Приуральском районе. На буровых и в поселках обустройства постоянно работают шесть юнпередвижек, около 30 тысяч зрителей наблюдали там на 1900 сеансах.

В населенных пунктах клубы становятся центрами массовой политической работы среди населения (кино, лекции, тематические вечера).

Смотры художественной самодеятельности показывают постоянный рост идейно-эстетического уровня концертов, открывают новые таланты, свидетельствуют о росте национального творчества народностей Севера. Особенно ценно, что к руководству творческими коллективами приходит все больше общественников, работающих без всякого вознаграждения, но отдающих любимому делу все свои силы. Таковыми рабочий В. Макухи, работник Ямальской газеты С. Пудов, преподаватель Яра-дической школы В. Рочев, учительница из Салехарда С. Аксарина и другие. Это настоящие энтузиасты художественной самодеятельности, и с ним с большой охотой идет молодежь.

XXIII съезд КПСС подчеркнул, что дальнейший подъем культурного уровня масс — непременное условие решения экономических и социальных задач новой пятилет-

ни. И, естественно, обеспечивая свои задачи в свете этих требований, делегаты окружного съезда старались вскрыть причины недостатков в культурно-просветительной работе и наметить основные пути дальнейшей деятельности учреждений культуры.

Особую тревогу вызывало то, что некоторые работники культурпросветучреждений еще не занимаются организацией массовой политической работы — проведением лекций, бесед, громких чтений, оформлением наглядной агитации, уделяется лишь одной стороной — подготовкой самодеятельных концертов.

Много недостатков остается и в развитии художественной самодеятельности. За год распалося 50 самодеятельных коллективов. Почти в два раза уменьшилось количество участников самодеятельности из коренных национальностей. В ряде районов по-прежнему сорвали смотры самодеятельности на местах.

Нерешенными задачами в библиотечном обслуживании является доведение книги до каждой семьи, отсутствие учета спроса читателей, массовой работы. Не организуется в настоящее время общественный смотр библиотек.

В докладе и выступлениях отмечались и недостатки в работе кинесети. Очень слабо расширяется сеть показа, мало демонстрируется детских филь-

мов, кинофильмы почти не рекламируются и не обсуждаются.

Наиболее отсталым участком культурного обслуживания является работа красных чумов, многие из них только наловину, а некоторые и совершенно не укомплектованы надрами. Работа их не планируется и не контролируется, не оборудованы оборудованием, инвентари, литературы.

Успешная деятельность учреждений культуры находится в прямой зависимости от привлеченности в работе общественности, от создания в клубах и библиотеках беспомощных советов.

Острым остается вопрос укомплектованности учреждений культуры надрами. Только в клубах и библиотеках не хватает около 20 специалистов. Ежегодно сменяется до 30 процентов работников. О проблеме кадров говорили многие выступающие на съезде. В частности, внесли предложение о том, чтобы в культурпросветучилища больше готовили библиотечарей, пианистов, сделать настоятельными курсами подготовки при училищах заведующих и библиотечарей красных чумов. Съезд поставил задачу подготовить и переподготовить в 1967 году не менее ста руководителей коллективов художественной самодеятельности, оркестрантов, библиотечарей, массовиков-затейников.

Много значит и заботливое отношение и специалистов на местах по созданию им нормальных жилищно-бытовых условий со стороны местных Советов и хозяйственных руководителей. Особенно велика роль местных хозяйственных организаций: экспедиций, совхозов, рыбозаводов в улучшении материально-технической базы учреждений культуры. Не случайно съезд обратился к ним с призывом оказывать постоянную помощь в ремонте, строительстве клубов, в оснащении их необходимым оборудованием. О неотложных мерах по созданию материально-технической базы для учреждений культуры говорили участники съезда гг. Ноников, Руснамова, Максимова, Гафт, Мошаринен, Махмутов и другие.

Были внесены предложения и по улучшению работы методических центров округа: культурпросветучилища, окружного Дома народного творчества, ОДКНС, окружной библиотеки. Они должны систематически помогать клубам и библиотекам на селе в организации работы с населением, обеспечивать их необходимой литературой, пособиями, выезжать в сельскую местность для оказания практической помощи и контроля, чаще проводить курсовые мероприятия.

В своем обращении второй съезд работников культуры округа поставил задачу по улучшению культурного обслуживания населения, по постоянной встрече 50-летия Советской власти.

## Без отрыва от производства

ПСКОВ. Зоотехник Павел Николаевич Мартынов руководит совхозом «Линовский». Когда-то этот совхоз отставал. Квалифицированное руководство поставило его на ноги: хозяйство становится рентабельным. В настоящее время Мартынов заочно продолжает учебу в аспирантуре.

Главный агроном Пыталовского производственного управления И. И. Анопочкин работает над темой о влиянии микробиологических удобрений на урожайность сельскохозяйственных культур при освоении низинных болотных почв. Всего в аспирантуре учится около 30 руководителей работников деревни.



ВИНИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Год от года хорошеет село Тамановка Трумпинского района.

Недалеко здесь гостеприимно распахнулись двери Дома культуры. В нем много читательской, лекционной, читальской залы, библиотека, комнаты для занятий кружков художественной самодеятельности.

На снимке: олептики хора учительница Ольга Солдатов (слева) и библиотечарь Светлана Яремчук на ролетире. Справа — новый колхозный Дом культуры.

Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС.



Несколько слов о распределении премий приновременной оплате труда. Здесь кое-что предполагается ввести новое. Речь идет о коэффициенте трудового участия, т. е. о степени участия разных работников разной квалификации и разрядов, выполняющих одну (общую) работу, работающих при этом на повременной оплате.

Ведь не секрет, что в коллективах бригад или звеньев не все одинаково трудятся. Один старается изо всех сил, другой работает с ленцой; один от станка не отходит, второй — семь раз за смену перекурит и т. д. И зачастую существовавшая до сих пор уравнительная давала (и не безосновательно) повод для всякого рода обид, интрижек и пр.

Принцип распределения премий между повременщиками с учетом коэффициента трудового участия применяется уже на многих предприятиях и вполне себя оправдывает. Мы этот метод вводим впервые.

Коэффициент трудового участия определяют мастер или бригадир цеха, участка. Нужно к этому привлечь и профгруппога, или члена профсоюзного цехового комитета.

Введение коэффициента

трудоового участия, несомненно, улучшит производственную дисциплину, ускорит рабочую смену, повысит заинтересованность каждого члена звена и в результате, будет способствовать увеличению выпускаемой продукции, повышению производительности труда.

Особое место в системе экономического стимулирования занимают премии, образующиеся из средств фонда предприятия, который создается при условии выполнения и перевыполнения производственных планов и снижения себестоимости.

Средства из фонда предприятия расходуются на осуществление мероприятий по новой технике, на модернизацию оборудования, на расширение производства (не менее 20 процентов), на жилищное и культурно-бытовое строительство, на ремонт жилищного фонда (не менее 40 процентов), на индивидуальное премирование, улучшение культурно-бытового обслуживания работников и на оказание единовременного пособия (до 40 процентов).

Коллектив лесобазы уже не раз добивался хороших показателей в своей работе и пользовался средствами фонда предприятия. Немало полезных дел выполнено на

эти деньги: большая сумма из этого фонда вложена в строительство клуба, общежития, улучшение производства. Сейчас на эти деньги строится спортклуб. Многие труженники лесобазы были премированы деньгами и ценными подарками за хорошие трудовые достижения и активное участие в общественной жизни предприятия.

В 1967 году мы сможем получить фонд предприятия при условии выполнения всех показателей плана. Что для этого требуется? Прежде всего — выполнить производственный план по всем показателям. И не только по лесоперевалочным работам, но и по выпуску товарной продукции (производство шпала, переводного бруса, тары).

Нужно добиться максимально возможного сокращения плановых убытков как на производство, так и по реализации нашей лесопроизводственной программы и выполнения плана повышения производительности труда. Как коллектив лесобазы справляется с этими задачами?

Досрочно выполнены годовые объемы работ по выгрузке леса (1016 тысяч кубометров), по изготовлению рудничной стойки (227 тысяч кубометров), а на

разделке хлыстов в настоящее время сделано 90 тысяч кубометров сверх годового плана. Справился наш коллектив и с шпалочным заданием по шпалопилению (250 тысяч штук) и сейчас уже шпалочехи выдают продукцию сверх плана. Имеются реальные перспективы в выполнении годового плана по отгрузке готовой продукции, по изготовлению бруса, а также плана по выпуску валовой продукции. Намечается некоторое снижение плановых убытков. Есть все возможности справиться с планом года по изготовлению тары (7600 кубометров).

Таковы наши перспективы в выполнении плановых заданий первого года пятилетия.

А впереди — очередные задачи, новые планы производства.

Сейчас наши производственники разрабатывают организационно-технические мероприятия, которые должны обеспечить выполнение производственной программы будущего года. Среди этих мероприятий — организация и проведение целого комплекса подготовительных работ (запани, обшивка, очистка акваторий рейдов, уборка грунта, подготовка механизмов к навигации и

др.). Решается вопрос о полной механизации погрузочных и целых ряд других работ, выполнение которых будет способствовать лучшему решению задач.

И красной нитью через всю нашу производственную деятельность должна проходить забота о хорошей экономике. В настоящее время мы обязаны выполнять план «на любыми средствами», не числом, а умением, заботясь в первую очередь о повышении производительности труда, об улучшении качества, снижении затрат на всех участках работы.

В этой связи еще более активно должны работать наряду с балансовыми комиссиями наши общественные организации — ПДПС, ОБЗА, НТО, ВОИР. Непочатый край работы и для рационализаторов, новаторов производства. По-новому должны строить сейчас свою работу наши партийные и профсоюзные комитеты.

Вся страна, весь советский народ встает в эти дни на трудовую вахту в честь славного юбилея — 50-летия Советской власти, Трудовой партии Родины, готовит и работает лесобазы.

Е. Ломанни, директор Лабятинской лесобазы.

## ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА

Партия и правительство уделяют большую заботу о жителях Крайнего Севера. Особенно это видно на расширении здравоохранения в нашем национальном округе. Если на нужды охраны здоровья жителей Крайнего Севера в 1958 году бы-

ло израсходовано 2615 тысяч рублей, то в 1965 году расходы составили 5001,4 тысячи рублей или рост почти в два раза.

Число больничных коек в округе увеличилось с 590 в 1958 году до 1050 в 1965 и до 1180 в 1966 году.

Если в среднем по РСФСР на девять тысяч населения приходится 83 больничных койки, то у нас в округе более 160 коек, то есть в два раза больше. Если в среднем по РСФСР на десять тысяч населения приходится 22 врача, то у нас в окру-

ге 25 врачей и 118 средних медработников. В настоящее время в округе работает из числа местных коренных жителей 10 врачей и 110 средних медицинских работников.

В Омском Государственном медицинском институте обучаются из

числа коренных жителей округа 36 человек и кроме того учатся на подготовительном отделении 17 человек. В Салехардском медицинском училище из 247 студентов 78 — коренные жители округа.

Большинство медицинских работников беззаветно несут свою благородную службу по охране здоровья совет-

ских людей. Среди них врачи — депутат областного Совета Нина Игнатьевна Кирилленкова, Анна Михайловна Спасская, Клавдия Александровна Масковина, фельдшеры Геннадий Петрович Тратыков, Иван Михайлович Базаров, Василий Дмитриевич Федоричев, Клавдия Михайловна Арсентьева и другие.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

#### ТАБУРЕТКА ИЗ МУЖЕЙ

Вот уже три года не могу я купить в Салехарде табуретку. За ней хоть в Тюмень поезжай.

Да так оно почти и получилось.

Находясь в командировке в Мужах, я зашел в хозяйственный магазин и был порядком удивлен изобилием товаров, которые с любовью и вкусом разложены и расставлены. В магазине большой выбор посуды и мебели. Чисто. Хорошее освещение. Во всем чувствуется заинтересованность и любовь к своему делу продавца Александра Егоровича Терентьева. И вот тут-то купил я себе несколько штук долгожданных табуреток.

По этому поводу хочется сказать: пора Салехардскому горрыбкоопу навести порядок и снабжении хозяйственных магазинов товарами, предоставить хозяину хорошее теплое помещение, улучшить торговлю мебелью и другими хозяйственными товарами.

Б. Владимиров.

### К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Смольный!.. Это историческое здание в городе Ленина дорого сердцу каждого советского человека. Отсюда, из боевого штаба социалистической революции, в октябре 1917 года на штурм старого мира направлялись колонны красногвардейцев, революционных солдат и матросов Балтики.

24 октября. В Смольном все кипит и бурлит. Под арку главного входа с шумом вьются автомобили с оружием, с книгами газет, брошюр и листовок. Отсюда, получив наряды, они мчатся в разных направлениях, доставляя из заводов, фабрик, в казармы винтовки, патроны, гранаты...

Во двор непрерывно вливаются людские потоки. Тысячи красногвардейцев, солдат и моряков распределяются по отрядам и отправляются выполнять боевые задания. Осенние красными знаменами, они по плану, разработанному Лениным, идут занимать мосты, вокзалы, почту, телеграф.



## НА ШТУРМ СТАРОГО МИРА...

Всю эту кипучую деятельность направляла воля ЦК большевистской партии, руководимого В. И. Лениным.

В «Письме членам ЦК», написанном Лениным, говорилось:

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВYSTУПЛЕНИЯ

«Было плохо, стало хуже»

По поводу заметки, опубликованной в нашей газете под таким заголовком, начальник окружного отдела кинофикации тов. Окунев сообщил нам, что на днях состоялся выпуск слушателей курсов киномехаников и один из них сразу же будет направлен в поселок Газ-Сале. Таким образом, с января месяца в Газ-Сале и в буровых партиях будут работать два киномеханика. Кроме того, в Газ-Сале установлена новая широкоэкранный киноаппаратура, которая обеспечивает более высокое качество кинопоказа по сравнению с использовавшейся узкоплечной.

«Товарищи!

Я пишу эти строки вечером 24-го, положение довольно критическое. Ясно ясно, что теперь, уже поистине, промедление в восстании смерти подобно.

Изю всех сил убеждаю товарищей, что теперь все висит на волоске, что на очереди стоят вопросы, которые не совещаниями решаются, не съездами (хотя бы даже съездами Советов), а исключительно народами, массой, борьбой вооруженных масс...».

Поздно вечером в тот же день Владимир Ильич прибыл в Смольный, чтобы непосредственно руководить восстанием.

Фрагмент картины художника В. А. Кузнецова «Смольный в Октябрьские дни».



# ТЕПЬ СВАСТИКИ НАД ЛА-МАШЕМ

Один из основателей западногерманской неонацистской партии (НДП) Тиллен выступил на днях на очередном собрании своих молодчиков. Он заявил: «Нас много не только в Федеративной Республике. Наши связи тянутся через проливы и океаны. Нам придут силу и дееспособность наши многочисленные друзья во всем мире, в разных странах земного шара».

Да, ни для кого не секрет, что во многих странах Западного мира существует разветвленная сеть тесно связанных между собой организаций нацистского толка. Однако сотрудничество между ними тщательно скрывается и лишь в редких случаях становится достоянием гласности. Вот один из таких случаев. Западногерманский журнал «Штерн» опубликовал иллюстрированный материал под характерным заголовком: «Германский привет из Лондона».

Что же это за «германский привет»? Чтобы каждый, так сказать, наглядно представил себе, в чем дело, журнал публикует фотографию: группа молодчиков стоит перед английским полицейским, вытянув руки в фашистском приветствии. Именно гитлеровское «Хайль!» и олицетворяет, по мнению «Штерна», так называемый «германский привет». В том же номере издания — другой снимок: помещение одной из ачеек английских нацистов, на стене — портрет Рудольфа Гесса, военного преступника, который содержится в тюрьме Шпандоу. Журнал восторгается:

«У британских национал-социалистов на стене — портрет Гесса».

Но вернемся к самой заметке, опубликованной под этими фотографиями. Подзаголовок гласит: «Английский нацистский вожь радуется победе НДП». Далее излагается интервью с «фюрером» английских нацистов Колином Джорданом. «Колин Джордан встречает меня, — умиляется репортер журнала Баркофф, специально прибывший в английскую столицу, чтобы взять это интервью, — в главной квартире своей партии, расположенной в лондонском квартале Южный Кенсингтон. На стенах висят фотографии тех, кого Джордан считает образцом, достойным подражания, — Гитлера, Гиммлера и Геринга. На отвороте пиджака у Джордана — значок со свастикой».

Видимо, быстро определены, что его собеседник — человек, с которым он найдет общий язык, Джордан становится разговорчивым и выбалтывает даже такие вещи, которые для печати явно не предназначались. Так, Джордан признает, что между нацистами Западной Германии и Англии налажены тесные связи: «Основателя партии НДП Адольфа фон Таддена я знаю лично. По понятным причинам мы, к сожалению, не можем официально поддерживать и афишировать контакты друг с другом. Многие члены НДП, конечно, бывшие национал-социалисты. Но только тогда, когда НДП в результате дальнейших побед на выборах проникнет в парламент

Федеративной Республики, эта партия сможет открыто признать свою приверженность национал-социалистическим идеям».

В общем, как говорится, что у Таддена на уме, то у Джордана на языке. «Фюрер» английских фашистов открыто признает, что западногерманским неонацистам пока приходится маскироваться, чтобы завоевать симпатии избирателей и с помощью демагогических лозунгов проникнуть в будэстаг. «Марш в парламент, который пронацизировал и продемонстрировал Гитлер, — открывает Джордан, — самый верный путь к власти и аризации идеологии. За пять — десять лет мы у себя, в Англии, добьемся таких же успехов, как НДП в Федеративной Республике. С этой целью мы проводим сейчас большую работу».

Видно, по достоинству оценив аудиторию, которую представляет «Штерн», Джордан заверяет ее в верности английских нацистов «идеалам» своих западногерманских коллег. Он рассказывает, как его сподвижники учатся у своих «старших товарищей» — бывших гитлеровцев, как они требуют «покончить с евреями, неграми и иностранными рабочими».

Остается выяснить одно: зачем пожаждалось «Штерну» интервью с главарем английских фашистов? Уж не для того ли, чтобы подбодрить их? Ведь что ни говори, а идеи «движения» встречают мало понимания со стороны британской общественности. Совсем не то, что на берегах Рейна...

А. Гурин.  
(АПН).

## СО ВСЕГО СВЕТА

### Спортсмену № 1 — 52 года

Лучшим спортсменом Швеции 1966 года шведские спортивные журналисты признали пятидесятидвухлетнего оружейного техника Курта Юхансона. Минувшим летом в Висбадене он завоевал титул чемпиона мира по стрельбе из винтовки производного образца на дистанции 300 метров. Набрал в этих соревнованиях 398 очков из 400, он установил новый мировой рекорд. Курт Юхансон занимается спортивной стрельбой с начала тридцатых годов. Интересно, что два года тому назад он отказался от поездки на Олимпийские игры в Токно, считая себя «слишком старым».

Последующие места в десятке сильнейших спортсменов Швеции этого года занимают чемпионы Европы по настольному теннису Чех Юхансон, чемпион мира по мотокроссу Торстен Хальман, третий призер мирового чемпионата конькобежца Йонни Нильсон и футболист Уве Чиндвал.

Алексей ДУМОВ,  
корреспондент АПН.

### Эйсебио:

#### «Кто виноват?»

Газеты всего мира уже сообщали о гибели двадцатипятилетнего игрока национальной сборной Португалии и клуба «Бенфика» (Лиссабон) — Лучиньо Фернандеса. Клуб объявил восьмидневный траур, тысячи болельщиков провожали Фернандеса в последний путь. Международная федерация футбола прислала свое соболезнование. По требованию общественности лиссабонская прокуратура начала расследование дела о гибели футболиста.

Разумеется, многих болельщиков в разных странах интересовал вопрос о том, как себя чувствует Эйсебио. Вот что заявил выходящий футболист в интервью журналистам:

«Я уже начал тренироваться и играть, чувствую себя превосходно, хотя тоже получил сильный удар током в воде. Но меня продолжает мучить вопрос: почему все-таки должен был погибнуть молодой талантливый футболист Фернандес, мой друг и товарищ. Кто виноват? Мне кажется, что начавшееся расследование должно ответить на поставленный вопрос. Разве фирма не виновата в том, что ее громадно разрекламированный бассейн с подводным массажем оказался смертельно опасным? И не слишком ли это дорогая плата за удовольствие пользоваться сногшибательной новинкой?»

(АПН).

Редактор Л. БАЖЕНОВА.

# СЕРЬЕЗНАЯ ОПАСНОСТЬ

Задачей новой пятилетки в нашей стране является: обеспечение значительного роста промышленного производства, устойчивых темпов развития сельского хозяйства, а также экономия и сохранность материальных благ от порчи, расхищения и пожаров.

Нужно отметить, что на ряде предприятий города и округа недостаточно проводится противопожарные мероприятия, допускаются грубые нарушения противопожарного режима на производстве и в быту, что нередко приводит к пожарам. Только за два последние месяца этого года, в результате пренебрежительного отношения к делу пожарной безопасности, произошли пожары в Лабятингах, Надыме, Тарно-Сале и Салехарде.

С наступлением холодной погоды в округе значительно увеличивается количество пожаров от неосторожного обращения с огнем, нарушения режима при топке печей, электротехнических причин, неправильной эксплуатации бытовых керосиновых приборов, электрогазосварочных работ.

Во избежание пожаров и несчастных случаев надо помнить, что применять открытый огонь (паяльные лампы, факелы в др. источниках) для отогревания систем отопления, двигателей машин и других механизмов, категорически запрещено. Для этой цели применяется горячая вода или нагретый песок.

При эксплуатации печного отопления нужно знать, что топить неисправные или неправильно сложенные печи нельзя. Обязательным требованием является то, что у каждой печи должны быть противопожарные разделки, предохраняющие от загорания деревянные конструкции потолка. Они должны быть для отопительных печей не менее 28 см от внутренней части дымохода до сгораемых конструкций потолка, для производственных, кухонных печей — не менее 51 см. Перед

топкой печи прибавляется металлический лист 50x70 см. Временные печи устанавливаются с разрешения пожарной охраны.

В школах, детских и других учреждениях, больницах и общественных зданиях топить печи обязаны постоянные, только инстутутируемые под роспись источники. Нельзя оставлять без присмотра топящиеся печи, растапливать их горючими жидкостями.

В период отопительного сезона печи нужно тщательно осматривать, образовавшиеся щели замазывать и забеливать. Не следует забывать очистку дымоходов от сажи. На печах и вблизи них не допускается сушка дров, одежды и других сгораемых предметов. Не разрешается топить печи детям. Помните, что перекаливание печей при топке является наиболее частой причиной пожара.

Имеют место пожары от керосиновых бытовых приборов. 18 января 1966 года в пос. Гыда Тазовского района гражданин Янтунай, заправив ночью лампу и используя для освещения свички, подожгла шпиль дои. Заправлять керосиновые лампы и другие бытовые приборы можно только днем и вне помещения. Керосин разрешается хранить в отдельном помещении. Для установки лампы должны быть оборудованы специальные места, защищенные от падения и отдаленные от сгораемых предметов.

Нередко пожары происходят от неправильного монтажа электропроводов и из-за отсутствия контроля за их техническим состоянием. В пос. Тазовском на электростанции не соблюдался противопожарный режим — электропровода были в плохом состоянии. В результате безответственного отношения к выполнению служебных обязанностей механика Райво, мастера Усманова и моториста Прибылова произошло замыкание

на электрошите, возник пожар. Во время эксплуатации электросетей нужно постоянно следить за их техническим состоянием. Запрещается электропровода заклеивать обоями, крепить их на гвозди, забеливать, устанавливать на электропроводах, самодельные пробы, пучки проволоки; допускать перегруз электросетей, т. е. это ведет к пожару.

Одной из частых причин пожаров является нарушение противопожарного режима при электрогазосварочных работах. Процесс этих работ очень опасен, т. к. наличие пламени, разбрызгивание расплавленных частей и нагрет металла до высокой температуры часто приводят к загоранию. Поэтому при проведении этих работ должен быть установлен строгий порядок, который определяется руководителями предприятий при обязательном согласовании с пожарной охраной. К сожалению, имеются случаи, когда руководители не соблюдают этого порядка.

Зима — ответственный период. С ее наступлением выявляются недостатки в отдельных хозяйствах и жилых домах. Ввиду холодной погоды большинство работ, в том числе и огнеопасных, производится в помещениях, что создает постоянную опасность возникновения пожара.

Руководители предприятий, организаций, граждане! Строго соблюдайте правила пожарной безопасности!

С. Алексеев,  
старший инспектор  
госпожнадзора округа.



Быстро растет молодой сибирский горд Ангарск. Тайга отступает все дальше и дальше, на ее месте появляются широкие проспекты, Дворцы культуры, магазины, школы, детские сады и ясли.

Недавно маленьким жителям города получили в подарок от строителей новое трехэтажное здание — детский лечебный городок. Здесь три поликлиники, физлечебница, водолечебница, физиокабинеты.

На снимке: заведующая отделением Л. Ф. Анисимова (слева) и консультант А. Х. Григорьевна осматривают маленького пациента.

Фото М. Минеева.  
Фотохроника ТАСС.



МОЛДАВСКАЯ ССР. Учителя Танатарской средней школы ведут большую пропагандистскую и агитационную работу среди колхозников сельхозартели имени Ленина Каушанского района. Они регулярно выступают с лекциями, проводят беседы, помогают ребятам выпускать стенные газеты, боевые листки, молнии.

На снимке: учительница В. Афоний (слева), ученики И. Катаной и дозна М. Мужку за подготовкой очередного номера стенной газеты.

Фото Л. Пантуса.

Фотохроника ТАСС.

### В КИНОТЕАТРАХ И КЛУБАХ ГОРОДА:

- **ПОЛЯРНЫЙ.**  
Кинесборник  
«ЧЫ В ЛЕСУ ШИШКИ».  
Начало в 12-30
- **КРАСНЫЕ ПОЛЯНЫ.**  
Начало в 5-10, 10-10
- **В МЕРТВОЙ ПЕТЛЕ.**  
Начало в 1-50, 3-30
- **ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ.**  
I — II серия двойные.  
Начало в 7-00
- **М И Р**
- **БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИЙ.**  
Начало в 1-10
- **ЖАВОРОНОК.**  
Начало в 2-50
- **КОРОЛЕВА ШАНТЕКЛЭРА.**  
Начало в 4-40, 6-50, 9-00
- **КЛУБ ДОК**  
Кинесборник
- **ТРИ МЕДВЕДЯ.**  
Начало в 2-30
- **ВЕСЕЛЫЕ ИСТОРИИ.**  
Начало в 4-00
- **БЕСПОКОЯНАЯ ПЛЕМЯНИЦА.**  
Начало в 6-00, 8-00

г. Салехард, типография Управ.  
ления по печати Тюменского обл.  
исполкома. РД 01221